

潍坊“非遗月”启动,为市民提供节日休闲娱乐好去处

从小年到二月二 75道文化大餐不重样

1月31日下午,由潍坊市文化和旅游局、奎文区人民政府主办的“龙跃齐鲁·乐享非遗”潍坊非物质文化遗产月暨奎文非遗进商圈系列活动在奎文区泰华商城正式启动,陆续将举行75项非遗传承实践和为民服务活动,为市民送上丰富多彩的新春文化大餐。



“山花奖”获奖核雕作品吸引市民驻足观赏。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤

“山花奖”获奖作品露真容

启动仪式在歌舞、京剧等传统曲艺表演中拉开帷幕。活动现场,最引人注目的,是刚刚获得第十六届中国民间文艺“山花奖”的获奖作品——《那个年代》核雕系列作品,吸引了不少人驻足观赏。潍坊市核雕大师洪波为参观者讲解核雕工艺及文化。

“小小的桃核能雕刻出这么精致的作品,连人物表情都这么惟妙惟肖,令人叹为观止。”一位参观者现场表示。

启动仪式现场设有非遗互动体验、非遗展销、巨幅春联揭幕等多个板块,非遗传承人现场与市民互动。核雕、风筝、年画、烙画、泥老虎、皮具等30余个非遗项目现场展销,还组织了“年画进万家、幸福中国年——送年画、送春联、送‘福’字”系列文化惠民活动。

种类丰富、形式多样的新春非遗主题活动,在春节来临之际为人民群众提供了一个了解非遗、体验文化、旅游购物、节日休闲的好去处,也展示了齐鲁文化(潍坊)生态保护区近年来取得的丰硕成果。



城门挂春联,75项活动将陆续启动

奎文门前,锣鼓喧天、舞龙舞狮,奎文门上悬挂约7米高的巨幅春联,为新春增添节日氛围,不少经过的市民纷纷打卡拍照。

据悉,每年农历腊月廿三至次年二月初二为“潍坊市非物质文化遗产月”。今年活动期间,全市将依托非遗资源,陆续开展各类非遗传承实践和为民服务活动75项(详情请扫描下方二维码),在宣传展示非遗保护成果、提升全社会非遗保护意识的同时,丰富人民群众节日精神文化生活,为广大市民送上丰富多彩的新春文化大餐。

市文旅局党组成员、齐鲁文化(潍坊)生态保护区服务中心主任高增光表示,今年春节,我市将开展系列非遗展演体验活动,拓展春节文化内涵、传播途径,打造非遗新年景,呈现非遗新气象,推动春节文化在传承中创新、在创新中发展,让广大人民群众赏非遗精品、观民俗技艺、学传统手艺、促文旅消费,过个年味十足的“非遗年”。

穿汉服打卡十笏园



1月29日,在十笏园博物馆,市民身着汉服拍照。春节临近,一场“走近华夏衣冠 展现汉服华韵”沉浸式汉服体验活动在十笏园博物馆举行,10多名汉服爱好者在十笏园内贴“福”字、挂春联,衣袂飘飘,别有一番古风韵味,营造出热闹非凡的春节氛围。

潍坊日报社全媒体记者 张驰 通讯员 张雪梅

花饽饽飘香迎新春



春节临近,高密市传统花饽饽进入制作和销售的旺季。在高密市醴泉街道一家花饽饽店内,民间艺人制作的花饽饽吉祥喜庆、憨态可掬,受到顾客欢迎。

潍坊日报社全媒体记者 孙树宝 通讯员 李志军

爱心志愿者为特殊家庭送年货

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

1月30日,潍坊惟爱助残公益服务中心与山东悦马会(潍坊)车友会的志愿者带着米、面、油、奶、蛋等生活物资,走访慰问特殊家庭,为他们送去新春祝福。

奎文区“板凳妈妈”吴金凤一家三口都是重度残疾,8岁的女儿媛媛就读于潍坊盲童学校,在三年级顺利融入学校的集体住宿生活后,吴金凤终于不再靠轮椅往返家与学校之间。志愿者进门时,媛媛一只左手在厚厚的专用纸上摸着工具,另一只手熟练地扎着盲文,她在给家人准备新年礼物。听到志愿者前来,媛媛十分开心,还大方地为大家唱了一首歌。

吴金凤说,她们出门十分不便,本来还想这几天出门采购,现在志愿者带来的爱心物资十分齐全,为她们省去了不少麻烦。

随后,志愿者又来到坊子区的代秀萍家,她的双胞胎儿子患有严重的肢体残疾,哥哥只能趴在软垫上,弟弟扶着助行器才能勉强站立。看到每年都来的志愿者,兄弟俩很开心。

“我们出门买东西不方便,感谢志愿者送来年货。”家住高新区的陈海亮患有脊柱侧弯,她的妻子常



志愿者为特殊家庭送去年货并询问生活情况。

年坐在轮椅上,看到志愿者前来,夫妻俩不停地道谢。潍坊惟爱助残公益服务中心的负责人仪宁也是一名残疾人。“我从小就深知身体残疾给生活带来的不便,所以想给更多残疾人送去温暖,希望他们身残志坚,对生活充满信心。”仪宁说。

年货大集进社区



1月30日,奎文区东关街道工福街社区开展“红火中国年 浓浓家乡味”年货大集活动,新鲜蔬菜、熟食干果、米面粮油等年货堆满了各个摊位,价格实惠,居民们在摊位前挑选年货,烟火气十足。

潍坊日报社全媒体记者 张驰